

为民办实事 黄埔发布首批“五心微项目”

手机App可跟进办理进展

新快报讯 记者李应华 通讯员 张成 范敏玲 刘丽珊报道 4月20日,黄埔区“我为群众办实事”实践活动暨“您的心愿,我的志愿”“双微”行动现场服务日活动在科学广场举行,吸引数百名群众参与,来自黄埔区各机关单位、镇街的近百名党员代表以便民服务集市的形式为群众现场服务,并认领群众提出的“微心愿”。

据悉,广州市组织开展“您的心愿,我的志愿”——党组织、党员为群众办实事“双微”行动以来,黄埔区积极响应,精心部署,把党史学习教育同解决实际问题结合起来,广泛了解民生需求,梳理民生实事清单。截至目前,全区共征集“微项目”192个、“微心愿”2813条。该区在“到黄埔去”App上开设专区,跟进微心愿、微项目进展,推动“我为群众办实事”走深走实。

“微心愿”线下认领 “微项目”线上直播

当天活动邀请了提出“微心愿”的群众代表来到现场,他们的微心愿被党员争相认领。此外,活动现场还有一棵充满“爱心”的红色许愿树格外引人注目——树上挂满了群众写下的“心愿卡”,当天,心愿树上130多个群众“微心愿”全部被认领。

除了线下微心愿征集和认领活动,黄埔区线上“微心愿”征集专区也正式上线。该区在“到黄埔去”App上设立了“我为群众办实事”专题,开设“百姓微心愿”征集专区,以及“微心愿”、“微项目”实施



■活动现场,近百名党员代表以便民服务集市的形式为群众服务。 新快报记者 李小萌/摄

成果展示区。群众不仅能通过线上提交自己的微心愿,还能通过这一平台关注微心愿、微项目最新进展,未来还将组织“群众最关心的微项目”票选活动。

萝岗街的钟活潮先生在“心愿卡”上郑重写下了自己的微心愿——“石桥小区的绿化长时间未修剪,遮挡路灯和视频监控,每次路过都觉得安全没有保障,希望能有人帮忙修剪石桥小区的绿化树木。”在他看来,有这样一个专区能看到自己提出微心愿带来的前后变化,“真是个好事!”

首批民生实事“微项目”发布

据悉,黄埔区对群众“微心愿”进行

了梳理,发布了首批民生实事“微项目”,梳理归纳为“五心微项目”:“暖心微项目”涵盖就业帮扶、技能培训等;“童心微项目”涵盖助学、关爱青少年等;“安心微项目”包括公共安全、居家安全、医疗卫生等;“舒心微项目”包括文化惠民活动、环境治理等;“爱心微项目”包括助残、助老等内容。

活动现场,多个民生微项目被党组织认领,“童心微项目”——“大手拉小手”助学帮扶项目由黄埔区残联党支部认领,将为患有视力、听力、智力等残疾困难儿童提供验眼配镜、听力训练、运动交往、社会适应等帮助;“舒心微项目”——“墨香书画”项目由黄埔文化(广州)

发展集团党委认领,进一步营造社区文化氛围。

“通过专业力量,为这些微项目提供最佳解决方案,让人民群众更好地享受到社会发展带来的成果,更有获得感和幸福感。”黄埔文化(广州)发展集团党委书记黎学军表示,随着生活水平的提高,群众对文化生活的需求越来越高,通过认领“微项目”的形式,黄埔文化集团能够将专业的文化资源送进社区,提供给更多的群众。

坚持学史力行 切实为群众办实事解难题

黄埔区坚持党建引领,深入推进志愿服务,打造了多支党员志愿服务队,活动现场授旗的“建设铁军”党员志愿服务队、“健康守护”党员志愿服务队、“联和一家”党员志愿服务队、“幸福夏港”党员志愿服务队、“靠谱青年”党员志愿服务队、“消防卫士”党员志愿服务队就是其中代表。

据悉,开展党史学习教育以来,黄埔区坚持高起点谋划、高质量推进、高标准落实,构建“1+10+5+N”的党史学习教育体系,围绕1条主题主线,细化10项重点任务,梳理学习宣讲、文艺创作、实践活动、青少年教育、宣传引导5大类项目,每类项目详细列出N项特色具体活动,确保党史学习教育取得扎实成效。目前全区累计开展各类学习教育活动700余场,区属单位主要领导讲授党史专题党课80余次。

南沙自贸片区发布十大创新成果

新快报讯 记者朱清海 通讯员 舒霞 李莉报道 4月19日,广州期货交易所正式揭牌,注册地点在广州南沙区,成为我国第一家混合所有制的交易所。当天,南沙区举行媒体见面会,介绍南沙开局“十四五”、启航新征程自贸试验区建设工作思路,现场发布中国(广东)自由贸易试验区广州南沙新区片区2020—2021年度十大创新成果。

会上,南沙区有关负责人表示,自2015年4月21日自贸试验区挂牌以来,前一阶段国家赋予自贸试验区建设任务已经基本完成。截至目前,广东自贸试验区“总体方案”涉及南沙的工作任务全部完成,围绕“深改方案”制定的90项改革工作任务

中91%的任务(80项)已完成或阶段性完成。

同时,南沙自贸片区累计形成719项制度创新成果,在国家、省、市分别复制推广43项、119项、202项。2020年新增制度创新成果189项,商事制度改革、财政管理、土地节约集约利用等3项工作获得国务院督查激励。首创商事登记确认制、全球溯源体系等一批标志性改革品牌,成为全国首批法治政府建设示范区,市场化法治化国际化营商环境初步形成,荣获全国法治政府建设示范区(区县级)、“国际化营商环境建设十佳产业园区”奖。

当天,南沙自贸片区发布2020—2021年度十大创新成果,包括打造

南沙特色纳税信用指标体系、社会投资项目“交地即开工”4.0升级版、“信即办”审批服务体系、“智慧海关”助力南沙通关大提速、发布实施首批全球商品溯源标准、打造自动驾驶汽车商业化运营新模式、全国首家混合所有制期货交易所,降低审前羁押南沙模式、“1中心3平台”立审执智慧办案新模式、穗港澳青年创新创业法律服务新机制等。其中,于2021年2月正式注册落户南沙的广州期货交易所,作为我国首家混合所有制的交易所,股东构成多元,包括证监会管理的四家期货交易所、地方国企、民营企业和境外企业,有利于交易所在经营理念、人才招聘、企业管理等多方面进行市场化探索。

广州首个区级团史教育馆即将开馆 白云区打造青年身边的“红色加油站”

新快报讯 记者李应华 通讯员全碧芳 团区委宣 龙归宣报道 近期,广州市白云区委联合龙归街在南村积极打造广州首个区级团史教育阵地——云青学舍(暂定名),建设成为白云区青年身边的“红色加油站”,让广大青年在这里接受团史教育,汲取红色养分,成为合格的社会主义事业建设者和接班人。据悉,云青学舍一期计划在五四青年节前开馆,二、三期也在相继推进中。云青学舍的选址也大有来头,其所处的南村,是解放战争时期禹北地区第一个新民主主义团支部——南村团支部的诞生地。

据了解,云青学舍将打造为爱国主义教育基地和“四史”教育基地,分为三期推进建设。其中一期的云青学舍主体已经落成,完成了馆内展陈和互动区建设,开展有红色邮局,还原了不少当地解放战争时期的团史内容,并计划在五四青年节前开馆。二期计划对云青学舍门前的榕树下广场进行提升改造,形成云青学舍室内室外联合体,开设“五老”榕树下讲习所、榕树下直播、集装箱红色书吧、榕树下红色拍照打卡点、榕树下成人礼等系列特色内容。此外,三期计划活化利用附近的蟠龙书院、攀龙里等老书院、旧居旧址,串联成片,打造“青马”书院和青年红色素质拓展基地等,形成南村特色旅游路线。

云青学舍的选址也大有来头,这里所处的南村,是解放战争时期禹北地区第一个新民主主义团支部——南村团支部的诞生地。广州是近代民主革命的策源地,也是共青团的重要发祥地之一。

荔湾区举办知识产权进校园活动

新快报讯 记者谢源源 通讯员 荔宣报道 4月20日上午,广州市荔湾区举办了“童心向党学党史 巧手制作识版权”2021年知识产权进校园暨主题作品征集活动,通过让学生创作培养创新精神,亲身体验版权保护从而提高中小学生的版权意识。

活动中,广州市版权保护中心为詹天佑小学的学生们进行了一场版权知识微讲座,随后,荔湾区知识产权局为学生们开展了一堂别开生面的商标知识微讲座,让学生们对商标知识有了更多的了解。

在开展知识产权进校园的同时,荔湾区启动了“童心向党学党史 巧手制作识版权”主题作品征集活动。据介绍,“童心向党学党史 巧手制作识版权”主题作品征集活动于4月20日开始,为期一个月,将面向荔湾区中小学生征集党史相关的主题作品。

活动要求参赛者结合党史学习来进行相关的创作,主题作品可以通过手绘、电脑设计等多种表现形式进行创作,同时鼓励各种形式的手工创作,包括3D画、橡皮泥、陶泥、剪纸、环保材料、高科技展现、摄影作品等。

征集活动结束后,优秀原创作品将纳入到“童心向党学党史 巧手制作识版权”主题作品巡展,在荔湾区中小学校以及永庆坊版权服务保护工作站等单位进行展览。同时,优秀原创作品将由版权部门予以免费版权登记。

据悉,接下来,荔湾区将以“全面加强知识产权保护 推动构建新发展格局”为主题,以“4·26”知识产权宣传周为契机,组织开展知识产权宣传系列活动,将知识产权向基层、向企业、向学校、向园区深入推进。